

عضو اتاق ایران:

مراوده تجاری با امارات مانند سابق نخواهد شد

نایب‌رئیس کمیسیون گمرک اتاق ایران گفت: برداشت من این است که مراوده تجاری ما با امارات مانند سابق نخواهد شد و ماقطعا باید به دنبال هاب دیگری باشیم.

به گزارش اقتصادنیوز، ندر پورچم، نایب‌رئیس کمیسیون گمرک اتاق ایران، در بخشی از گفت‌وگوی خود با اقتصادنیوز در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه «سهیم مناطق آزاد کشور مانند کیش، قشم، چابهار وارس در تجارت خارجی ایران پیش از تنش‌های اخیر چه میزان بوده است؟ آیا پتانسیل افزایش کمی و کیفی تجارت در این مناطق پس از جنگ وجود دارد؟ مهم‌ترین چالش‌های ساختاری این مناطق را چه می‌بینید؟» گفت: بندر چابهار از نظر ساختاری وضعیت تقریباً مناسبی دارد و دسترسی آن به حمل‌ونقل ریلی، موقعیت ممتازی را برایش ایجاد کرده است، اما کماکان در با بندرعباس و بندر امام، قابل مقایسه نیست. با توجه به زیرساخت‌های موجود، بهترین مکان برای تمرکز، بندرعباس است.

او ادامه داد: کیش و قشم نیز می‌توانند جایگزین‌های خوبی باشند، منتها در آنجا امکان پهلوگیری و تخلیه کشتی‌های بزرگ فراهم نیست و زیرساخت‌ها باید گسترش یابد؛ هم‌از نظر اسکله‌هایی برای پهلوگیری و هم‌از نظر تجهیزات. نباید فراموش کنیم که ما کماکان موتورلنج‌ها و شناورهای سنتی را داریم که سهم عظیمی در اقتصاد استان‌های ساحلی ایفا می‌کنند. به عنوان مثال، تنها استان بوشهر ۲۷۰۰ شناور سنتی دارد که نقش برجسته‌ای در اقتصاد مرز نشینان دارد. با توجه به اینکه در حال حاضر محموله‌ها دیگر توسط این شناورها از امارات و مشخصاً دبی حمل نمی‌شوند، باید به سمت ایجاد جایگزین برویم که کیش و قشم می‌توانند گزینه‌های بسیار خوبی باشند. پورچم افزود: برداشت من این است که مراوده تجاری ما با امارات مانند سابق نخواهد شد و ما قطعاً باید به دنبال هاب دیگری باشیم. اگر بتوانیم با بندر «حمد» قطر این جایگزینی را انجام دهیم و هاب منطقه‌ای خود را از امارات به حمد منتقل کنیم، استان‌های مرزی و مناطقی مثل قشم و کیش نیز به نحوی پوشش داده خواهند شد. اما فعال کردن این مناطق به عنوان هاب، مستلزم اقدامات زیادی است؛ از استقرار تجهیزات لجستیکی مانند جر تریلرهای «ریج استارک» و «کران تاورهای» بزرگ گرفته تا ایجاد سیستم حمل‌ونقل ریلی بندری، که همگی زمان‌بر و هزینه‌بر هستند.

او همچنین در پاسخ به این پرسش «در مورد وضعیت ثبت سفارش‌ها، گفته می‌شود که این روند متوقف شده است. علت اصلی این موضوع چیست؟ آیا به دلیل شرایط جنگی و ریسک‌ها موجود است یا دلایل دیگری دارد؟» اظهار داشت: در خصوص توقف ثبت سفارش‌ها، دلیلی که اقامه می‌شود این است که سهمیه‌ارزی بازرگانان واحدهای تولیدی هنوز با گذاری نشده و به همین خاطر ثبت سفارش صورت نمی‌گیرد. از سوی دیگر، تعدادی از کالاها ثبت سفارش شده و تأمین ارز آن‌ها نیز انجام شده است، اما به علت شرایط جنگی، آن کالای خاص نتوانسته وارد شود و کالاهای دیگری آمده‌اند که در گمرکات و ویژه معطل باقی مانده‌اند.

او ادامه داد: این ثبت سفارش‌ها باید به کالاهایی که در گمرکات معطل مانده‌اند و برایش بخورند، اما هفته گذشته به دلیل سیاست‌های پهنه‌سازی مصارف ارزی، امکان ویرایش، تغییر تعرفه و ترخیص کالا فراهم نبود. بر اساس اخبار واصله و شنیده‌ها، (که البته هنوز خبر موثقی نیست)، اکنون امکان ویرایش فراهم شده است. تاریخ اعتباری که برای این ویرایش در نظر گرفته شده بود تا ۳۱ فروردین بود، اما وزارت صمت در حال تغییر این مهلت به ۳۱ خرداد ماه است. اقدامات در حال انجام است و امیدواری‌هایی وجود دارد که تا این چهارشنبه نهایی شوند. اگر این اتفاق بیفتد، حجم زیادی از کالاهایی که در گمرکات متوقف هستند، خارج خواهند شد.

رییس کل بانک مرکزی:

اجازه اضافه برداشت به بانک‌ها نمی‌دهیم

رییس کل بانک مرکزی ضمن تأکید بر اینکه اجازه اضافه برداشت به هیچ شکلی به بانک‌ها نمی‌دهیم، گفت: نیازهای ارزی کشور با برنامه مدون و با توجه به ضرورت‌های کشور به صورت هدفمند در حال انجام است. به گزارش ایستا، عبدالناصر همتی در جلسه با اعضای کمیسیون اصل نود مجلس شورای اسلامی با اشاره به پیش‌بینی‌های لازم برای تأمین کالاهای اساسی، گفت: دولت با تمام توان تلاش کرده هیچ‌گونه کمبودی در کالاهای اساسی و دارو ایجاد نشود و اقدامات لازم در این زمینه صورت گرفته است. وی ضمن تأکید بر تشدید نظارت بر شبکه بانکی، گفت: بانک مرکزی اجازه اضافه برداشت به هیچ شکلی به بانک‌ها نمی‌دهد. رییس هیات عالی بانک مرکزی در این جلسه، کنترل رشد نقدینگی را؛ از ضروریات امر و دانست و گفت: بانک مرکزی به صورت روزانه در تلاش است رشد نقدینگی با هدف کنترل تورم به عنوان وظیفه اصلی بانک مرکزی، کنترل شود. همتی در خصوص تخصیص هدفمند ریال توسط بانک مرکزی، گفت: نیازهای ارزی کشور با برنامه مدون و با توجه به ضرورت‌های کشور در حال انجام است. گفتنی است؛ اعضای کمیسیون اصل نود قانون اساسی مجلس شورای اسلامی در این جلسه ضمن مطلوب دانستن اقدامات بانک مرکزی، بر موضوعاتی از قبیل پیاده‌سازی چک الکترونیک، کنترل بازار ارز، لزوم نظارت بیشتر بر شبکه بانکی و توجه به پادفاند غیرعامل تأکید کردند.

میدری:

تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی نهایی شد

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از نهایی شدن موضوع تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی خبر داد و گفت: خواست رهبر معظم انقلاب توجه عمیق به کارگران و حمایت از صنایع داخلی است.

به گزارش ایستا، موضوع تعیین تکلیف و ساماندهی نیروهای شرکتی سالها در دست بررسی بوده و هر بار ابعاد تازه‌ای به خود می‌گرفت، کارشناسان از این طرح به عنوان یک طرح پیاپی یاد می‌کردند که تصویب نهایی آن در هاله‌ای از ابهام قرار داشت زیرا هر بار موضوع تازه‌ای از سوی مسئولان امر و نمایندگان مجلس مطرح می‌شد و طرح را با فراز و نشیب‌های مختلفی روبه رو می‌کرد. خوشبختانه شواهد نشان می‌دهد دولت و شخص رئیس‌جمهور در این زمینه مصمم است تا تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی به بهترین شکل ممکن صورت گیرد و این موضوع به نتیجه برسد.

احمد میدری -وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در این باره اظهار کرده است: رهبر معظم انقلاب خواستار توجه عمیق به جامعه کارگری و حمایت از تولید و صنایع داخلی شدند. حمایت از همه کارگران سفارش است که رهبر معظم انقلاب به ما کردند و رئیس‌جمهور در حال اجرای آن است. شرایط اقتصادی سخت است و در این شرایط کارگران به جهاد اقتصادی اهتمام دارند.

وی افزود: تبدیل نیروهای شرکتی به نیروهای مستقیم دستور رئیس‌جمهور قبل از شروع جنگ بود که در حال تدوین و نهایی شدن است و آن‌شاءالله به زودی محقق خواهد شد.

وزیر کار معیشت مردم و تأمین منابع مالی را دو ریکرد مهم دولت در شرایط فعلی اقتصاد برشمرد و گفت: در دست‌است که در شرایط پیچیده‌ای قرار گرفتیم ولی آن چیزی که دنبال می‌کنیم معیشت مردم و حمایت از کارگران است و امیدواریم بتوانیم با تأمین منابع مالی همه کسانی را که در اثر جنگ رمضان آسیب اقتصادی دیدند مورد حمایت قرار بدهیم.

عصر رسانه

گزارش جاب‌ویژن از شکاف جنسیتی، فرصت‌های نابرابر و بازار دوقطبی مشاغل

برندگان و بازندگان بازار کار



بدون تغییر در آمد سال را پشت سر گذاشته‌اند. نکته قابل توجه دیگر، زمان وقوع این افزایش هاست. بیشترین موارد افزایش حقوق در ماه‌های شهریور و مهر ثبت شده، موضوعی که نشان می‌دهد تصمیم‌گیری درباره دستمزدها در بسیاری از شرکت‌ها به نیمه دوم سال موکل می‌شود؛ زمانی که فشارهای اقتصادی و تورمی بیشتر خود را نشان داده‌اند.

◀ **شکاف میان حقوق و واقعیت زندگی**

یکی از صریح‌ترین و در عین حال نگران‌کننده‌ترین یافته‌های گزارش، شکاف قابل توجه میان حقوق زنان و مردان است. بر اساس داده‌ها، زنان به‌طور متوسط ۳۰ واحد درصد کمتر از مردان حقوق دریافت می‌کنند.

این اختلاف، تنها ناشی از یک عامل نیست؛ بلکه ترکیبی از تفاوت در گروه‌های شغلی، سطح ارشدیت، سابقه کار و البته ساختارهای نابرابر بازار کار است. با این حال، نتیجه نهایی یک واقعیت روشن است: زنان در بازار کار ایران، به‌طور سیستماتیک درآمد کمتری دارند.

◀ **برندگان و بازندگان بازار کار**

گزارش جاب‌ویژن نشان می‌دهد که بازار کار ایران، به‌طور فزاینده‌ای به سمت دوقطبی شدن حرکت می‌کند. در یک سوی این طیف، مشاغل حوزه فناوری اطلاعات و تکنولوژی قرار دارند؛ که هم‌از نظر سطح حقوق و هم‌از نظر میزان افزایش دستمزد در جایگاه بالایی قرار گرفته‌اند. مشاغلی

افزایش قیمت‌ها همچنان ادامه دارد

بازار ارز زیر ضرب تورم عمومی

چهارشنبه‌نهم اردیبهشت‌ماه، بازارارز شوکی را تجربه کرد که در نوع خود بی‌سابقه بود. قیمت دلار آزاد که در روزهای پایانی جنگ و بلافاصله پس از آتش‌بس، به دلیل توقف واردات و مسافرت‌ها تا مرز ۱۵۰ هزار تومان پایین آمده بود، ناگهان با جهشی حدود ۸ درصدی در یک روز معاملاتی از مرز ۱۸۰ هزار تومان عبور کرد. هرچند تا پایان روز، نرخ آن اندکی عقب‌نشینی کرد و به حدود ۱۷۵ هزار تومان رسید، اما این روند صعودی در روزهای بعد نیز تداوم یافت و همچنان بر مدار افزایش باقی ماند.

محاصره دریایی و قطع مهم‌ترین منابع درآمد ارزی کشور، احیای تقاضا پس از رکود جنگی، نااطمینانی سیاسی که سرمایه‌گذاران را به فرار از ریال و دانشته انتظارات تورمی که تشدید شده و نهایتاً مهاجرت سرمایه از بازارهای اشباع شده به سمت ارز و طلا را باید از مهم‌ترین عوامل جهش نرخ دلار دانست. آلبرت بغزبان، کارشناس بازارهای مالی در گفت‌وگو با اقتصاد ۲۴ به تحلیل چند جهش ناگهانی بازار ارز پرداخت و چشم‌انداز آینده این بازار را تشریح کرد. وی با مروری بر عملکرد بازارها در سال گذشته اظهار داشت: در سال گذشته، بازار دلار و طلا نسبت به دیگر کالاها مانند مسکن و خودرو رشد بیشتری را تجربه کرد و در مقابل، بازار بورس روندی نزولی داشت. انتظار می‌رفت با سنگین‌تر شدن تحریم‌ها، درآمدهای ارزی کشور کاهش یابد و دلار رشد بیشتری را نیز به خود ببیند. اما با آغاز جنگ، اینترنت قطع و سایت‌ها بسته شد. به همین علت ارتباط مالی و تجاری از دست رفت و این امر باعث شد تا بازار دلار برخلاف انتظارات، روندی نزولی را طی کند؛ این کارشناس اقتصادی در ادامه با اشاره به اثرات جنگ ایران و آمریکا بر بازار ارز توضیح داد: دلیل کاهش تقاضا در بازار ارز روشن بود؛ چرا که تقاضایی برای ارز وجود نداشت، واردات انجام‌پذیر نبود و مسافرت‌های خارجی به طور کامل متوقف شد. در نتیجه این اتفاقات، تقاضا برای ارز خارجی به شدت کمتر شد و به همین ترتیب نرخ ارز تا مرز ۱۵۰ هزار تومان پایین‌بینی شد؛ امدهی در عین حال به وضعیت سایر بازارها اشاره کرد و گفت: در همین دوران، کالاهایی از جمله خودرو که واردات آنها در طول جنگ با مشکل مواجه شد، با بسته بودن معاملات، وضعیت کاملاً مشخص و بلا تکلیف پیدا کردند. در این شرایط سردرگمی، قیمت خودرو به اعدای رکورد زد که پیش‌تر هرگز سابقه نداشته است؛ این کارشناس حوزه‌ارز با اشاره به اینکه طی روزهای اخیر دو برابر شدن قیمت خودرو را مشاهده کردیم و بازار مسکن نیز دقیقاً همین روند صعودی را طی کرد، گفت: در طول جنگ و پس از آن، تقاضا برای مسکن پایین آمده، اما در مقابل عرضه مسکن نیز به شدت کاهش یافت و به همین خاطر بازار مسکن افزایش قیمتی بین ۷۰ تا ۲۰ درصد را تجربه کرد. نکته قابل توجه این است که گرانی شدید در بازار خودرو و مسکن در شرایطی رقم خورد که قیمت دلار همچنان پایین بود؛ بزبان در ادامه به تحولات پس از اعلام آتش‌بس اشاره کرد و گفت: در اعلام آتش‌بس، مقر شد تا بازار سرمایه کم‌کم با گشایی شود. بسته بودن بورس نتوانست سرمایه‌ها را به سمت بازارهای دیگر ببرد، اما به محض اینکه صندوق‌های درآمد ثابت قابل معامله شدند، پول‌ها شروع به مهاجرت کردند. اولین مقصد این سرمایه‌ها، بازار خودرو بود. از آنجا که بازار مسکن سرمایه بسیار بیشتری می‌خواست، این حوزه به اندازه خودرو رشد نکرد؛ وی با اشاره به تأثیر گزارش‌های شرکت‌های مالی بورس از خسارت‌های دوران جنگ بر تصمیم سرمایه‌گذاران اظهار داشت: اخیراً با گزارش‌هایی که از شرکت‌های بورسی منتشر می‌شود و شرکت‌ها وضعیت تولید خود را اعلام می‌کنند، خروج سرمایه از بورس بیشتر از آنچه تصور می‌شد آغاز شده است. از آنجا که رقمی که بانک مرکزی بابت تورم اعلام کرده، رقم بسیار نگران‌کننده‌ای است و مسلماً همه مردم نمی‌توانند خودرو یا مسکن بخرند، در نتیجه سرمایه‌گذاران به سمت دارایی‌های جایگزین رفتند که بازار ارز یکی از اصلی‌ترین آن‌ها بود؛ این کارشناس حوزه‌ارز در ادامه به عوامل افزایش قیمت تقاضای ارز و در نتیجه گرانی دلار اشاره کرد و گفت: همچنین پس از اعلام آتش‌بس، بخشی از واردات از برخی کربدورها انجام می‌شود و بنابراین این امر نیز تقاضای ارز را بالا برده است. به نظر می‌رسد که تقاضای ارز در حال حاضر به اعداد پیش از جنگ رسیده است. وی افزود: چون هنوز قیمت اونس جهانی طلا زیر ۵ هزار دلار است، این موضوع باعث شده که طلا به همان قیمت‌های آخر سال بازگردد؛ یعنی حدود گرمی ۱۹ تا ۲۰ میلیون تومان. نباید فراموش کرد؛ اواخر سال گذشته، با وجود مشاهده همین قیمت‌ها در بازار طلا، خودرو و مسکن نرخ‌های پایین‌تری داشتند؛ بغزبان درباره آینده نرخ ارز تصریح کرد: در صورت رفع مسدودی اینترنت، احتمالاً نرخ ارز افزایش می‌یابد؛ چرا که تریدهایی که در دوران جنگ متوقف شده بودند، دوباره به کار می‌افتند و امکان ورود و خروج سرمایه‌از این مسیر نیز فراهم می‌شود؛ این دسته‌از فعالان نیز اوار تقاضای ارز شده‌ومی‌توانند تریدهای جهانی انجام دهند؛ این کارشناس حوزه‌ارز با اشاره به احتمال انتقال سرمایه‌ها از بازار خودرو به بازار ارز در روزهای آینده گفت: از آنجا که واردات خودر و قطع شده و خودروسازها به دلیل حملات به فولاد مبارک و مشکلات جدی در تأمین مواد اولیه دچار مشکل هستند، قیمت فعلی خودرو بیش از نرخ واقعی بازار قیمت‌گذاری شده است؛ بنابراین این شروع واردات، قیمت خودرو کاهش خواهد یافت و در چنین شرایطی سرمایه‌ها از بازار خودرو به سمت بازار ارز نقل مکان خواهند کرد؛ بغزبان در پایان تأکید کرد: بنابراین نرخ در شرایط گشوده شدن تدریجی بازار بورس در آینده، احتمالاً شاهد افزایش دوباره نرخ ارز خواهیم بود. ضمناً از آنجا که نرخ تورم داخلی کشور بالاست، واردات نسبی به صرفه‌تری می‌شود و همین امر نیز به افزایش بیشتر نرخ ارز دامن خواهد زد. در این شرایط، قیمت مسکن تا حدودی کاهش پیدا خواهد کرد.

بر اساس این گزارش، میانگین حقوق در تهران حدود ۲۰ درصد بیشتر از سایر شهرهاست. این اختلاف نشان‌دهنده تمرکز فرصت‌های اقتصادی و دستمزدهای بالاتر در پایتخت است؛ موضوعی که به مهاجرت نیروی کار به شهرهای بزرگ دامن می‌زند و نابرابری‌های منطقه‌ای را تشدید می‌کند.

دو راهی خطرناک؛ افزایش حقوق یا بقای کسب‌وکار؟

گزارش جاب‌ویژن به یکی از پیچیده‌ترین چالش‌های بازار کار نیز اشاره می‌کند: تعیین میزان افزایش حقوق. از یک سو، افزایش کمتر از تورم به کاهش قدرت خرید و نارضایتی کارکنان منجر می‌شود. از سوی دیگر، افزایش بیش از حد حقوق می‌تواند فشار سنگینی بر کسب‌وکارها وارد کند.

بر اساس داده‌ها، اگر افزایش حقوق به‌طور قابل توجهی بالاتر از تورم باشد، ۴۱ درصد از کارفرمایان ناچار به کاهش مزایای جانبی کارکنان می‌شوند، ۲۵ درصد به تعدیل نیروی می‌آورند و حدود ۱۶ درصد حتی در پرداخت بدهی‌های خود

بامشکل مواجه‌شده و در معرض ورشکستگی قرار می‌گیرند. این وضعیت نشان می‌دهد که بازار کار ایران در یک تعادل شکننده قرار دارد؛ جایی که هر تصمیم درباره دستمزد، می‌تواند پیامدهای گسترده‌ای برای هر دو سوی کارگر و کارفرما داشته باشد.

گزارش جاب‌ویژن به یکی از پیچیده‌ترین چالش‌های بازار کار نیز اشاره می‌کند: تعیین میزان افزایش حقوق. از یک سو، افزایش کمتر از تورم به کاهش قدرت خرید و نارضایتی کارکنان منجر می‌شود. از سوی دیگر، افزایش بیش از حد حقوق می‌تواند فشار سنگینی بر کسب‌وکارها وارد کند. بر اساس داده‌ها، اگر افزایش حقوق به‌طور قابل توجهی بالاتر از تورم باشد، ۴۱ درصد از کارفرمایان ناچار به کاهش مزایای جانبی کارکنان می‌شوند، ۲۵ درصد به تعدیل نیروی می‌آورند و حدود ۱۶ درصد حتی در پرداخت بدهی‌های خود بامشکل مواجه‌شده و در معرض ورشکستگی قرار می‌گیرند. این وضعیت نشان می‌دهد که بازار کار ایران در یک تعادل شکننده قرار دارد؛ جایی که هر تصمیم درباره دستمزد، می‌تواند پیامدهای گسترده‌ای برای هر دو سوی کارگر و کارفرما داشته باشد.

◀ **بهره‌وری؛ حلقه گمشده در بازار کار ایران**
در کنار تمام این داده‌ها، یک مفهوم کلیدی در گزارش بارها تکرار می‌شود: بهره‌وری. تحلیل‌های ارائه‌شده نشان می‌دهد که بدون افزایش بهره‌وری نیروی کار، رشد دستمزدها در بلندمدت پایدار نخواهد بود.

در واقع، اگر خروجی اقتصادی نیروی کار افزایش نیابد، هرگونه افزایش حقوق یا به فشار بر بنگاه‌ها منجر می‌شود یا به افزایش تورم دامن می‌زند. به همین دلیل، بسیاری از کارشناسان بر این باورند که اصلاح ساختارهای سازمانی، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود وضعیت دستمزد در کشور هستند. گزارش حقوق و دستمزد جاب‌ویژن ۱۴۰۵، بیش از آنکه مجموعه‌ای از اعداد و نمودارها باشد، روایتی از وضعیت پیچیده بازار کار ایران است. بازاری که در آن حقوق‌ها از تورم عقب مانده‌اند، شکاف‌های جنسیتی همچنان پابرجاست، سرمایه‌گذاری در آموزش و بهبود فرآیندها، پیش‌نیازهای اساسی برای بهبود

استاندار تهران: کمیته اقتصادی برای بررسی افزایش قیمت‌ها تشکیل می‌شود

بر خورد قاطع با گران‌فروشان و محتکران



استاندار تهران از تشکیل کمیته اقتصادی برای بررسی افزایش قیمت‌ها خبر داد و گفت: اصنافی که به صورت غیرقانونی اقدام به افزایش قیمت، احتکار یا گران‌فروشی کنند، به دستگاه‌های نظارتی و تعزیرات حکومتی معرفی خواهند شد. همچنین رصد دقیق قیمت‌ها، تأمین کالاهای اساسی، حمایت از واحدهای آسیب‌دیده و استفاده از ظرفیت بخش خصوصی و دیپلماسی اقتصادی برای عبور از شرایط فعلی ضروری است.

به گزارش ایسنا، محمدصادق معتمدیان، در جلسه ستاد تنظیم بازار استان تهران با قدردانی از تلاش دستگاه‌های اجرایی در مدیریت بازار طی ایام جنگ تحمیلی اخیر، گفت: در روزهای سخت جنگ، شرایط بازار به صورت روزانه رصد و مدیریت شد و امروز آثار این پیگیری‌ها را در فراوانی کالاهای اساسی و کاهش قیمت‌ها در برخی بخش‌ها مشاهده می‌کنیم. وی با بیان اینکه رضایتمندی عمومی از عملکرد مجموعه دولت در مدیریت بازار قابل توجه بوده است، افزود: از زحمات همه دستگاه‌ها و مسئولان ذی‌ربط در این زمینه تشکر می‌کنم؛ اما لازم است روند کنترل بازار با جدیت بیشتری ادامه یابد.

استاندار تهران با اشاره به افزایش قیمت برخی کالاهای ضروری تصریح کرد: باید کمیته‌ای مشخص با حضور دستگاه‌های اصلی تشکیل و افزایش قیمت کالاهای ضروری دقیق، کارشناسی و تخصصی بررسی شود و هر بخشی که نیاز به مداخله باشد، دستگاه‌ها قاطعانه و اثرگذار ورود کنند. استاندار تهران با

تأکید بر ضرورت هم‌افزایی میان دولت، بخش خصوصی و دستگاه‌های اجرایی خاطر نشان کرد: کشور از شرایط سختی عبور کرده و مقاومت اقتصادی و انسجام ملی از عوامل مهم عبور از این وضعیت است و با تصمیمات درست، ریل‌گذاری مناسب و استفاده از ظرفیت‌های موجود، می‌توان بازار را مدیریت و نیازهای مردم را تأمین کرد.

معتمدیان همچنین در حاشیه جلسه ستاد تنظیم بازار استان تهران در جمع خبرنگاران اظهار کرد: در این جلسه تصمیماتی برای برخورد با متخلفان اقتصادی و کنترل افزایش قیمت‌ها اتخاذ شد. وی افزود: مقرر شد کمیته‌ای اقتصادی با حضور دستگاه‌های مرتبط تشکیل شود تا اقدامی که دچار افزایش قیمت شده‌اند، به صورت دقیق بررسی شوند و در صورت احراز افزایش قیمت غیرقانونی، برای متخلفان پرونده تشکیل و از طریق دستگاه‌های نظارتی به تعزیرات حکومتی

اولیه کارخانه‌ها اشاره و عنوان کرد: مقرر شد با همکاری دستگاه‌های ذی‌ربط، نیازهای واحدهای صنفی، تولیدی و صنعتی استان تهران جمع‌بندی و اولویت‌بندی شود تا از ظرفیت‌های تفویض شده به استانداران برای کمک به تأمین کالاهای اساسی و مواد اولیه استفاده کنیم. معتمدیان با اشاره به عملکرد دستگاه‌های اجرایی در ایام جنگ تحمیلی اخیر اظهار کرد: در طول ۴۰ روز جنگ تحمیلی، هماهنگی و هم‌افزایی بسیار خوبی میان دستگاه‌های مختلف استان تهران وجود داشت و جلسات ستاد تنظیم بازار به صورت روزانه برگزار شد.

وی افزود: در سه حوزه تأمین کالاهای اساسی، نظارت بر بازار و توزیع کالا در سطح استان تهران، رصد، پایش و مداخله لازم انجام گرفت و خوشبختانه وضعیت مناسبی در بازار برقرار بود که رضایتمندی خوبی نیز در سطح کشور و استان تهران ایجاد کرد. استاندار تهران با بیان اینکه کشور با کمبود کالا مواجه نیست، بخشی از این وضعیت مطلوب، نتیجه تصمیمات خوب دولت در دی‌ماه در زمینه مدیریت بازار و تأمین کالا بود. امروز نیز ذخایر راهبردی و کالاهایی که توسط بازرگانان و تجار خریداری شده و در حال ورود یا انتقال به کشور است، نیاز چندین ماه کشور را تأمین می‌کند. بر اساس گزارش روابط عمومی استانداری تهران، معتمدیان در پایان تأکید کرد: عمده اصناف ما متدین، منصف و همراه مردم هستند، اما با تعداد معدودی که به دنبال احتکار، سودجویی و گران‌فروشی باشند، با نظارت دستگاه‌های مسئول برخورد قاطعانه صورت خواهد گرفت.

روزنه

عضو هیات رئیسه کمیسیون کشاورزی: رقم کالا بزرگ متناسب با نرخ تورم و رشد قیمت‌ها تغییر خواهد کرد

یک عضو هیات رئیسه کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: بر اساس اعلام اخیر دولت، بررسی‌هایی برای تعیین میزان افزایش اعتبار کالا بزرگ در حال انجام است، اما هنوز عدد مشخصی به‌طور رسمی اعلام نشده است.



حامد یزدیان، نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی، در گفت‌وگو با ایسنا ضمن ارائه جزئیاتی درباره ادامه طرح «کالابرگ» و افزایش مبلغ آن گفت: فلسفه اصلی مجلس در حمایت از طرح کالا بزرگ، تأمین حداقل‌های معیشتی مردم است.

با قیمت ثابت در طول سال است؛ به‌گونه‌ای که شهروندان بتوانند از ابتدای سال تا پایان سال، اقلام اساسی مورد نیاز خود را بدون تأثیرپذیری مستقیم از نوسانات قیمت تهیه کنند.

وی در ادامه اظهار کرد: در همین راستا، مجلس بر اجرای صحیح طرح کالا بزرگ تأکید داشته و معتقد است پرداخت‌ها نباید صرفاً به‌صورت نقدی انجام شود، بلکه باید حداقل ۱۰ قلم کالای اساسی با قیمت ثابت در اختیار مردم قرار گیرد. با این حال، در ابتدای اجرای طرح اختلاف‌نظرهایی میان مجلس و دولت وجود داشت و مجلس انتقاداتی را نسبت به شیوه اجرایی مطرح کرده بود.

این عضو هیات رئیسه کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس با بیان اینکه نمایندگان بر اصلاح روند اجرا و بهبود سازوکار توزیع کالا بزرگ تأکید دارند تصریح کرد: در خصوص میزان اعتبار این طرح، دولت پیش‌تر در مجلس تعهد کرده بود منابع حاصل از حذف ارز ترجیحی و مابه‌التفاوت ناشی از آزادسازی نرخ ارز را در قالب کالا بزرگ به مردم بازگرداند. با توجه به افزایش اخیر قیمت ارز و دلار، انتظار می‌رود این منابع مجدداً محاسبه و به‌صورت متناسب در اختیار مصرف‌کنندگان قرار گیرد.

وی در ادامه تأکید کرد: بر اساس اعلام اخیر دولت، بررسی‌هایی برای تعیین میزان افزایش اعتبار کالا بزرگ در حال انجام است، اما هنوز عدد مشخصی به‌طور رسمی اعلام نشده است. مجلس نیز پیگیری این موضوع بوده و افزایش اعتبار متناسب با نرخ تورم و رشد قیمت‌ها را از مطالبات جدی خود می‌داند. پیش‌بینی می‌شود جلسات بررسی این موضوع در هفته جاری با جدیت بیشتری دنبال شود و نتایج آن به اطلاع مردم برسد.

وی در پاسخ به پرسشی درباره پیش‌بینی منابع طرح کالا بزرگ در بودجه سال جاری، گفت: منابع لازم در بودجه لحاظ شده و به‌صورت شناور تعریف شده است؛ به این معنا که با افزایش درآمدهای دولت، به‌ویژه از محل اصلاح نرخ ارز، باید منابع بیشتری به طرح کالا بزرگ اختصاص یابد. هرچند در بودجه تصریح دقیقی درباره تعداد دفعات افزایش اعتبار در طول سال وجود ندارد، اما پیش‌بینی‌ها حاکی از آن است که این رقم احتمالاً دو بار در سال مورد بازنگری و افزایش قرار گیرد.

ولایتی: ترامپ از اوضاع اقتصادی و سیاسی جهان بی‌اطلاع است

مشاور مقام معظم رهبری در امور بین‌الملل گفت: تهدید ایران به قحطی، در حالی که امنیت غذایی جهان و زنجیره تأمین کود شیمیایی در گرو تدبیر ایران در تنگه هرمز است، نشان از بی‌خبری است. علی‌اکبر ولایتی در حساب کاربری خود در فضای مجازی با بیان اینکه نمایش‌های هالیوودی و دل‌لق‌بازی‌های ترامپ، نمی‌تواند واقعیت سخت‌زن‌نویس‌رسان را پنهان کند، نوشت: خروج نیروها از آلمان، تضعیف ناتو و نقص فنی مکرر ناوها، نشان از گسست میان توهما کاسفید و واقعیت میدانی دارد.

وی تأکید کرد: تهدید ایران به قحطی، در حالی که امنیت غذایی جهان و زنجیره تأمین کود شیمیایی در گرو تدبیر ایران در تنگه هرمز است، نشان از بی‌خبری او از اقتصاد سیاسی دارد.

مشاور مقام معظم رهبری در امور بین‌الملل در پایان مطلب خود خطاب به رئیس‌جمهور آمریکا نوشت: آقای ترامپ! سیاست بین‌الملل لوکیشن فیلم «جک اسپارو» نیست؛ کسی که شاهرگ‌های حیاتی را به بازی بگیرد، خود در بن‌بست گرفتار خواهد شد.

مجلس تعطیل نیست؛ تصمیم‌گیری درباره نحوه برگزاری جلسات صحن

سخنگوی هیات رئیسه مجلس گفت: این هفته در جلسه هیات رئیسه مجلس حتماً موضوع برگزاری جلسات صحن نیز مورد بررسی و پیگیری نهایی قرار می‌گیرد.

عباس گودرزی با اشاره به عملکرد مجلس و نمایندگان مردم در ایام جنگ رمضان، گفت: مجلس شورای اسلامی در دو ماه اخیر اقدامات قابل قبولی در حوزه نظارتی انجام داده که بسیار قابل تقدیر است، البته بنابر توصیه‌ها و مکاتبات نهادهای امنیتی، امکان برگزاری جلسات صحن مجلس علیرغم اصرار نمایندگان محترم میسر نشد. وی ادامه داد: عدم برگزاری جلسات صحن در مجلس آن هم بنا بر نظر نهادهای امنیتی نباید به معنای تعطیلی مجلس تلقی شود چرا که نمایندگان این روزها در حوزه‌های مختلف فعالیت دارند و تعداد جلسات کمیسیون‌ها و مجمع و فراکسیون‌ها مویدا این موضوع است. گودرزی ادامه داد: البته مجلس بنا دارد روش و پروتکل خاصی همانند برگزاری جلسات مجازی اقدام به برگزاری جلسات صحن نماید تا روند قانون‌گذاری نیز تداوم یابد.

وی افزود: در این مدت نمایندگان در حوزه نظارت‌های میدانی، جلسات نظارتی، دیدارهای مردمی، همراهی و در کنار مردم بودن و همچنین جهاد تبیین از تریبون‌های مختلف از جمله خیابان و صداوسیما حاضر بودند و مسائل و موضوعات را دنبال می‌کردند و توانستند در کنار سایر دستگاه‌های نظام در حوزه‌های مختلف نقش کلیدی ایفا کنند. سخنگوی هیات رئیسه مجلس گفت: این هفته در جلسه هیات رئیسه مجلس حتماً موضوع برگزاری جلسات صحن نیز مورد بررسی و پیگیری نهایی قرار می‌گیرد و این خلاء نیز به نحو مقتضی رفع خواهد شد.

رضای کوچی: تنگه هرمز همیشه تحت مدیریت ایران باقی خواهد ماند

رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی گفت: تنگه هرمز برای ایران خط قرمز است و همیشه تحت حاکمیت و مدیریت جمهوری اسلامی ایران باقی خواهد ماند.

به گزارش خبرگزاری مهر، محمدرضا رضایی کوچی، رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی در جریان بازدید اعضای این کمیسیون از بنادر جنوب کشور و تنگه هرمز که با همراهی استاندار هرمزگان انجام شد، با اشاره به اهمیت راهبردی این منطقه گفت: در این سفر بازدید از بنادر جنوب کشور به‌ویژه بندر شهید رجایی داشتیم تا روند تخلیه، بارگیری، ترخیص کالا و امور مربوط به صادرات و واردات مورد بررسی قرار گیرد. وی در ادامه با تأکید بر اینکه مهم‌ترین هدف کمیسیون عمران در سفر به بندرعباس، حضور در تنگه هرمز بود، اظهار کرد: کشتی‌هایی که در این منطقه حضور دارند، همگی منتظر دریافت مجوز از جمهوری اسلامی ایران برای عبور از تنگه هرمز هستند. با جرات می‌گویم ما به سمت سلاح هسته‌ای نرفته‌ایم، اما در اختیار داشتن تنگه هرمز برای ما از اهمیت بسیار بالاتری برخوردار است.

رئیس کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه اعمال مدیریت و حاکمیت در تنگه هرمز مطالبه همه مردم ایران است، افزود: برای قانونمند شدن این موضوع و استفاده بهتر از این ظرفیت خدادادی، طرحی در مجلس آماده شده است که به زودی به قانون تبدیل می‌شود. بر مبنای این طرح، هرگونه تردد در تنگه هرمز باید با مجوز جمهوری اسلامی ایران انجام شود. رضایی کوچی تصریح کرد: قطعاً هر محموله‌ای که متعلق به رژیم صهیونیستی باشد، به هیچ‌عنوان حق عبور نخواهد داشت. همچنین کشورهای متخاصم که علیه ما جنجیده‌اند، تا زمانی که خسارت پرداخت نکنند، امکان عبور از این تنگه را نخواهند داشت.

وی با تأکید بر لزوم انتفاع اقتصادی ایران از این آبراهه بین‌المللی، خاطر نشان کرد: هر ترددی که در این منطقه انجام می‌شود، باید بابت هدایت، نظارت و خدمات دریایی، هزینه‌ای به ایران پرداخت کند. درآمد حاصل از این بخش برای کمک به نیروهای مسلح و ۷۰ درصد آن برای معیشت مردم در نظر گرفته شده است و حتماً باید به بول ملی ایران، یعنی ریل‌پرداخت شود. رئیس کمیسیون عمران مجلس در پایان تأکید کرد: تنگه هرمز برای ایران خط قرمز است و تمام ۹۰ میلیون نفر مردم ایران روی این تنگه تعصب دارند. این تنگه همیشه تحت حاکمیت و مدیریت جمهوری اسلامی ایران باقی خواهد ماند.

بذرپاش: هرمز، متحنی ریسک جهان را جابه‌جا کرده است

وزیر راه و شهرسازی دولت شهید رئیسی گفت: هرمز در بازار انرژی فقط یک ریسک سیاسی نیست؛ به زبان مالی: هرمز، متحنی ریسک جهان را جابه‌جا کرده است. مهرداد بذرپاش وزیر راه و شهرسازی دولت شهید رئیسی در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «هرمز در بازار انرژی فقط یک ریسک سیاسی نیست؛ یک JumpFactor است که وقتی فعال شود، بازار دیگر خطی و اکنش نمی‌دهد؛ نفت، اوراق مشتقه، بیمه حمل، تورم انتظاری و نرخ بهره «هم‌زمان» وارد بازی قیمت‌گذاری جهانی می‌شوند. به زبان مالی: هرمز، متحنی ریسک جهان را جابه‌جا کرده است.»

مهاجرانی:

آغوش میهن همیشه برای ایرانیان خارج از کشور باز است

سخنگوی دولت گفت: با توجه به تصمیمات خوبی که اتخاذ می‌شود، لازم است این پیام به ایرانیان خارج از کشور برسد که آغوش میهن همیشه برایشان باز است.

فاطمه مهاجرانی در گفت‌وگویی اظهار کرد: اجازه بدهید در اینجا یاد می‌کنیم از هموطنان عزیزمان که در خارج از کشور زندگی می‌کنند. این نازنینان، با وجود فشارها و تنگناهایی که رسانه‌های غربی در این مدت برایشان ایجاد کرده‌اند، بسیار جانانه پای کار وطن ایستاده‌اند. در طول این ایام شاهد تصاویری بودیم که از کودکان مظلوم میناب به



نمایش می‌گذارند. سخنگوی دولت تأکید کرد: همه ایرانیان، فارغ از اینکه در کدام نقطه از جهان زندگی می‌کنند و به چه دلیلی از ایران رفته‌اند، همواره ایران خانه آنهاست و ایران را خانه خود می‌دانند. مهاجرانی یادآور شد: با توجه به تصمیمات خوبی که اتخاذ می‌شود، لازم است این پیام به آنها برسد که آغوش میهن همیشه برایشان باز است؛ چرا که آغوش مادر و آغوش میهن، هرگز به روی فرزندان خود بسته نخواهد شد. وی اضافه کرد: جا دارد که دوباره یادآور شوم چو ایران نباشد تن من مباد، دریغ است ایران که ویران شود، کنام پلنگان و شیران شود. سخنگوی دولت در بخش دیگری از سخنانش خود به موضوع مدیریت مصرف برق اشاره کرد و گفت: با نزدیک شدن به فصل گرما و افزایش احتمالی مصرف برق، ادارات موظف هستند از ساعت ۱۳ به بعد، مصرف برق خود را تا ۷۰ درصد کاهش دهند. وی افزود: مشترکان خانگی که بتوانند مصرف خود را حداقل ۱۰ درصد نسبت به الگوهای تعیین شده کاهش دهند، مشمول دریافت پاداش ویژه خواهند شد. این پاداش می‌تواند تا ۳۰ درصد از مبلغ قبض انرژی را پوشش دهد اما تعرفه‌های برق برای مشترکانی که بیش از الگوهای تعیین شده مصرف کنند، به صورت پلکانی افزایش خواهد یافت. سخنگوی دولت ادامه داد: جاه‌های کشاورزی که در مصرف انرژی همکاری کرده و مصرف خود را در حد الگوی مصرف و پروانه بهره‌برداری خود نگه دارند، از پاداش‌های ویژه‌ای برخوردار خواهند شد. در صورت عدم رعایت الگو و مصرف بیش از حد، مشمول پرداخت‌های اضافی خواهند شد. مهاجرانی تأکید کرد: یکی از مهم‌ترین سیاست‌های وزارت نیرو در سال جاری، محدودسازی مصرف برق مشترکان پر مصرف در تمامی بخش‌ها، به‌ویژه با استفاده از ابزارهای هوشمندسازی است. این اقدام به پایداری شبکه و عبور ایمن از دوره اوج مصرف کمک شایانی خواهد کرد. وی یادآور شد: با وجود ناترازی‌های گذشته در صنعت برق، ورود انرژی‌های تجدیدپذیر به بهبود وضعیت کمک کرده است. با این حال، حملات اخیر به زیرساخت‌های نیروگاهی، مدیریت دقیق مصرف و عبور از شرایط دشوار را ضروری ساخته است. سخنگوی دولت در ادامه درباره طرح سینا (پوشش مادران باردار و شیرده) گفت: این طرح با هدف حمایت از مادران باردار و دارای فرزند زیر دو سال اجرا می‌شود. این طرح در سال ۱۴۰۴ طی چهار مرحله شاز و در اختیار مادران قرار گرفت.

گزارش تصویری



منابع خبری از تداوم نقض آتش‌بس و حملات هوایی رژیم صهیونیستی به جنوب لبنان و ویرانی‌های به بار آمده، خبر دادند.



نخست‌وزیر انگلیس در سخنانی اعلام کرد: مردم نباید تصور کنند که با بازگشایی تنگه هرمز، شرایط اقتصادی انگلیس به وضعیت عادی باز خواهد گشت.

SECURE AT HOME STRONG ABROAD

آمریکا طرح مذاکراتی ایران را برای پایان جنگ بررسی می‌کند

توپ مذاکرات در زمین واشنگتن

۴ شهاب‌شهواری

طرح مذاکراتی تهران برای خاتمه جنگ تحمیلی آمریکا و اسرائیل علیه ایران، با هدف اولویت‌بندی مسائل جاری میان تهران و واشنگتن تهیه شده‌است.

پس از انتشار خبر ارسال طرح مذاکراتی جدید ایران برای پایان جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران، گمانه‌زنی‌ها در مورد محتوای این طرح در رسانه‌های داخلی و خارجی تشدید شده‌است. بر اساس گزارش‌ها طرح مذاکراتی جدید ایران در واقع نسخه اصلاح‌شده طرح قبلی است که روز شنبه ۵ اردیبهشت در سفر منطقه‌ای سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران به میانجی پاکستانی ارائه شده‌بود.

طرح اولیه مذاکراتی ایران که در رسانه‌های خارجی از آن با عنوان طرح سه مرحله‌ای یاد شده‌بود، در واقع یک طرح گام به گام برای پایان جنگ جاری و تضمین نظامی مخصصات بود. تهران بعد از دو مجموعه مذاکرات ناکام هسته‌ای با ایالات متحده آمریکا در بهار و زمستان ۱۴۰۴ که هر دو به حملات نظامی طرف مقابل منجر شد و یک دوره مذاکره در پاکستان برای پایان جنگ تحمیلی آمریکا و اسرائیل علیه ایران، در طول هفته‌های گذشته به رایزنی‌های منطقه‌ای و بین‌المللی برای پایان جنگ تحمیلی ادامه داده‌است.

هر چند در دور نخست مذاکرات رد و روی ایران و آمریکا در اسلام‌آباد، قرار بود دو طرف در چارچوب طرح ۱۰ ماده‌ای ایران به توافقی جامع در خصوص همه مسائل مورد اختلاف برسند، اما پافشاری طرف آمریکایی بر زیاده‌خواهی‌های خود باعث شد تا این مذاکرات با شکست مواجه شود. قرار بود مذاکرات تهران و واشنگتن در مدت زمان محدود آتش‌بس دو هفته‌ای به نتیجه برسد اما رسیدن به یک توافق جامع در این چارچوب زمانی محدود به دو دلیل امکان‌پذیر نبود: نخست اینکه اختلاف‌های دو طرف به خصوص در حوزه هسته‌ای بسیار زیاد بود و نیاز به مذاکرات دقیق فنی و طولانی مدت داشت. دوم اینکه آمریکا از زمان اعلام آتش‌بس، با اقدام به محاصره خطوط ساحلی و بنادر ایران، عملاً آتش‌بس را نقض کرده‌بود.

تهران معتقد است که با توجه به تجربه بدعهدی‌های آمریکا در دوره‌های پیشین مذاکره و همچنین اقدام نظامی آمریکا در حین مذاکرات، دو طرف ابتدا لازم است در مورد مسائلی که برای هر دو طرف اولویت و فوریت دارد به توافق برسند. به همین دلیل طرح مذاکراتی جدید ایران مبتنی بر آغاز مذاکرات درباره موضوع پایان قاطع تمامی تخلفات و تضمین تکرار نشدن حملات به ایران است.

طبیعی است که از دیدگاه تهران گام نخست در پایان تخلفات ابتدا رسیدن به آتش‌بس پایدار مورد قبول هر دو طرف است و لغو محاصره بنادر و سواحل جنوبی ایران، که بر اساس متن صریح قطعنامه مجمع عمومی سازمان ملل متحد یک اقدام نظامی تلقی می‌شود، ضرورت هر آتش‌بس پایداری تلقی می‌شود.

این طرح مذاکراتی در رسانه‌های غربی با عنوان طرح سه مرحله‌ای مشهور شد. رسانه‌های آمریکایی اینگونه عنوان کردند که ایران در مرحله نخست خواهان بر داشته‌شدن محاصره سواحل و بنادر ایرانی به ازای افزایش عبور و مرور کشتی‌ها از تنگه هرمز است و در مرحله دوم خواهان توافق برای توقف تمامی درگیری‌ها و تضمین تکرار نشدن حملات و در مرحله سوم خواهان مذاکره در مورد بقیه موضوع‌های مورد اختلاف از جمله پرونده هسته‌ای است.



ادعای رسانه‌های غربی در مورد محتوای طرح مذاکراتی ایران کامل و دقیق نبود. ایران هر چند تأکید بر اجرای کامل آتش‌بس و توقف کامل تخلفات و تضمین تکرار نشدن حملات را به عنوان گام نخست توافق مطرح کرده‌است، اما به صورت مستقیم وعده‌ای برای گفت و گوها در مورد پرونده هسته‌ای به طرف مقابل نداده‌است. تهران معتقد است که با توجه به سوابق پیشین، از جمله دو بار حمله نظامی آمریکا و متحدانش به ایران در میانه مذاکرات هسته‌ای، تا پیش از توافق برای پایان کامل جنگ و تضمین تکرار نشدن آن، امکان گفت و گو در هیچ زمینه‌ای با طرف آمریکایی وجود ندارد.

طرح مذاکراتی که در ساعات پایانی روز پنج‌شنبه هفته گذشته توسط طرف ایرانی برای میانجی پاکستانی ارسال شد، نسخه تکمیل شده طرح مذاکراتی قبلی است که در سفر سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه، به اسلام‌آباد تحویل شد. برخی رسانه‌های غربی مدعی شده‌اند که در طول هفته گذشته طرف آمریکایی طرح مذاکراتی ایران را بررسی کرده‌است و برخی از متمم‌ها و اصلاحات را در آن اعمال کرده‌است. بر اساس ادعای پایگاه خبری اکسیوس، دوشنبه هفته گذشته استیو ویتکاف فرستاده ویژه رئیس‌جمهور آمریکا در مأموریت‌های صلح، پیشنهاد قبلی ایران را بررسی کرده‌است و متمم‌هایی برای تعدیل آن ارائه کرده‌است. به نوشته اکسیوس از

دریچه

کرملین: توافق صلح، مسیر ترجیحی مسکو در اوکراین است

ترامپ، پیش‌تر اعلام کرده بود که در تماس تلفنی اخیر خود با ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه، دستیابی به توافقی برای پایان دادن به درگیری‌ها در اوکراین را، از نظر زمانی، نزدیک ارزیابی کرده‌است. یوری اوشاکوف مشاور کرملین، نیز تأکید کرد که ترامپ در این تماس بر ضرورت پایان سریع خصومت‌ها و آمادگی خود برای تسهیل این روند تأکید کرده است.



در بخش دیگری از این اظهارات، پسکوف همچنین گفت که پوتین و ترامپ در تماس تلفنی اخیر خود ارزیابی‌های مشابهی درباره رفتار دولت اوکراین داشته‌اند. به گفته او ارزیابی‌های آنها مشابه بود و اساساً تصور ارزیابی متفاوتی از رفتار رژیم کی‌یف دشوار است. این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که تلاش‌های دیپلماتیک برای پایان دادن به جنگ اوکراین همچنان ادامه دارد و هم‌زمان تحولات میدانی نیز بر پیچیدگی چشم‌انداز رسیدن به یک توافق صلح افزوده است.

سخنگوی کرملین اعلام کرد روسیه ترجیح می‌دهد اهداف خود در اوکراین را از طریق توافق صلح محقق کند، اما در صورت عدم تمایل کی‌یف، عملیات نظامی ادامه خواهد یافت. دیمیتری پسکوف سخنگوی کرملین، اعلام کرد مسکو دستیابی به اهداف خود در اوکراین را از مسیر توافق سیاسی ترجیح می‌دهد. اما در صورتی که کی‌یف از پذیرش چنین توافقی خودداری کند، روسیه به تلاش برای تحقق اهدافش از طریق ادامه عملیات نظامی ادامه خواهد داد. پسکوف در گفت‌وگو با رسانه‌های روسی، در واکنش به اظهارات اخیر دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا، مبنی بر نزدیک بودن دستیابی به توافقی برای حل و فصل بحران اوکراین، تصریح کرد: «ما ترجیح می‌دهیم به اهداف خود از طریق یک توافق صلح، برسیم. با این حال اگر رژیم کی‌یف تمایلی به این مسیر نداشته باشد، تلاش خواهیم کرد با ادامه و تکمیل عملیات نظامی ویژه، این کشور را وادار به توافق کنیم.»

جمله این متمم‌ها ماده‌ای مبنی بر این است که در طول مذاکرات با ایران، تهران تلاشی برای به اورانیوم غنی‌شده و راه‌اندازی مجدد تاسیسات آسیب دیده هسته‌ای انجام ندهد.

هر چند دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا جمعه شب در جمع خبرنگاران گفت که طرح مذاکراتی ایران رضایت او را جلب نکرده‌است، اما واشنگتن هنوز پاسخ رسمی به پیشنهاد ایران نداده‌است.

ممکن است که دولت آمریکا بار دیگر با بررسی طرح مذاکراتی ایران متمم‌ها یا اصلاحاتی را بر آن اعمال کند و از طریق میانجی پاکستانی مجدداً برای بازیابی توسط ایران ارسال کند. هر چند به نظر می‌رسد که پایان فوری جنگ برای هر دو طرف منافع بیشتری داشته باشد، اما ممکن است ایالات متحده آمریکا با تصور اینکه ممکن است بتواند با استمرار جنگ یا محاصره دریایی امتیازهای بیشتری از ایران بگیرد، با این پیشنهاد مخالفت کند. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، از زمان آغاز جنگ تا به امروز بارها اعلام پیروزی کرده‌است و ادعا می‌کند که جنگ علیه ایران به تمامی اهداف خود دست یافته‌است. کاخ سفید روز جمعه با انتشار بیانیهای در خصوص تحریم‌های جدید علیه کوبا، تأکید کرد که عملیات موسوم به خشم حامی به محل حادثه رسیده بود، پروتاپ کرد دست یافته‌است. همچنین رسانه‌های آمریکایی نیز خبر دادند که با پایان یافتن مهلت ۶۰ روزه دولت ترامپ بر اساس قانون اختیارات جنگی مصوب ۱۹۷۳، برای استمرار جنگ بدون دریافت مجوز از کنگره، دولت ترامپ با ارسال نامه‌ای به کنگره اعلام کرده‌است که درگیری‌ها در جنگ ایران کاملاً خاتمه یافته‌است.

مشخص نیست که این بیانی‌ها و نامه‌ها به معنا قصد دولت آمریکا برای پایان دادن کامل به جنگ است یا اینکه صرفاً اسنادی حقوقی برای دور زدن کنگره. با این حال اگر واشنگتن تمایل داشته باشد که به جنگ پایان دهد، بررسی و پاسخ مثبت به طرح مذاکراتی ایران، می‌تواند گامی مثبت برای هر دو طرف باشد تا از طریق یک توافق مذاکره شده به جنگی که ۶۴ روز پیش آغاز شد، پایان دهند.

بلومبرگ: ثروتمندان سنگاپور را جایگزین دومی کرده‌اند

خبرگزاری بلومبرگ در گزارشی با بیان اینکه به دلیل ادامه جنگ در خلیج فارس و تشدید نگرانی‌ها درباره امنیت دارایی‌ها در منطقه، سنگاپور در ماه مارس (اسفند و فروردین) میزان ورود حجمی سابقه‌ای از واردات طلا از دومی بوده‌است، نوشت: ثروتمندان سنگاپور را جایگزین دومی کرده‌اند.



در گزارش بلومبرگ آمده است: کارشناسان معتقدند این جریان احتمالاً موقتی است و دومی پس از فروکش کردن بحران، جایگاه خود را به عنوان مرکز طلای منطقه باز خواهد یافت. به گزارش ایرنا، اندکی پس از نخستین حملات موشکی و پهپادی ایران به دومی در اسفند گذشته، دو کارآفرین هندی مقیم این شهر تلاش کردند هر یک بیش از ۱۰۰ هزار دلار از حساب‌های بانکی خود را به سنگاپور منتقل کنند تا ریسک سرمایه‌گذاری‌شان را پوشش دهند. آنها به خبرگزاری رویترز گفتند که اختلافات فنی پس از حملات در ابتدا مانع این انتقال شد، اما یکی از آنها توانست بعداً از طریق بانکی دیگر در امارات، وجه مورد نظر را جابه‌جا کند.

پهپادهای فیر نوری حزب‌الله؛ بالای جان ارتش صهیونیستی

منابع خبری گزارش دادند که حزب‌الله لبنان در مقابله با تهدیدات و تجاوز گری ارتش رژیم صهیونیستی، بطور فزاینده‌ای از پهپادهای فیر نوری استفاده کرده است که رژیم اسرائیل قادر به رهگیری و انهدام آنها نیست.

تار نمای شبکه «سی ان ان» در گزارشی نوشت: یک پهپاد دارای چهار پروانه (کواد کوپتر) میلو از مواد منفجره بر فراز پشت‌بام‌های جنوب لبنان پرواز کرد و دقیقاً بین ساختمان‌های ویران شده و در امتداد جاده‌های خاکی مانور داد. این پهپاد به اپراتور خود دید واضحی از هدف می‌داد؛ یک تانک اسرائیلی با نظامیانی که در نزدیکی آن ایستاده بودند. در بالای تصویر، دو کلمه با حروف سفید نوشته شده بود: «آماده انفجار».

کارشناسان می‌گویند این یک پهپاد فیر نوری است؛ سلاحی که حزب‌الله به‌طور فزاینده و با دقت بالا و مرگبار از آن استفاده می‌کند. رهگیری و انهدام این پهپادها بسیار دشوار است و به اپراتورهای خود دیدی با وضوح بالا از هدف بدون ارسال هیچ سیگنالی که بتوان آن را مختل کرد، می‌دهند. «پهوشووا کالیسکی» محقق ارشد موسسه مطالعات امنیت داخلی رژیم صهیونیستی در این باره می‌گوید: این پهپادها در برابر اختلال و پارازیت در ارتباطات مصون هستند و در غیاب اثر انگشت الکترونیکی، تعیین محل برتاب آنها نیز غیرممکن است. در ویدئویی که حزب‌الله روز یکشنبه منتشر کرد، یک پهپاد کواد کوپتر که تنها چند کیلوگرم وزن دارد و نظامیان اسرائیلی کاملاً از نزدیک شدن آن بی‌خبر به نظر می‌رسیدند، به هدف خود برخورد کرد. به گفته ارتش اسرائیل، این حمله منجر به کشته شدن گروهبان ۱۹ ساله «عیدان فوکس» و زخمی شدن چند نفر دیگر شد. حزب‌الله سپس پهپادهای بیشتری را به سمت یک بالگرد نجات که برای انتقال نظامیان زخمی به محل حادثه رسیده بود، پرتاب کرد.

این پهپادهای فیر نوری هم مؤثر و هم ساده هستند؛ به جای سیگنال رادیویی که پهپاد را از راه دور کنترل می‌کند، یک کابل فیر نوری پهپاد را مستقیماً به اپراتور آن متصل می‌کند. به گفته یک منبع نظامی صهیونیست، از آنجا که کابل‌های فیر نوری بسیار نازک و سبک هستند، تقریباً با چشم غیر مسلح دیده نمی‌شوند، این کابل می‌تواند تا ۹.۳ مایل (۱۵ کیلومتر) یا بیشتر امتداد یابد. این امر به اپراتور اجازه می‌دهد تا در فاصله‌ای ایمن باقی بماند در حالی که پهپاد دید واضح و شخص هدف را فراهم می‌کند.

ارتش اسرائیل برای مقابله با پهپادها به برتری فناوریانه خود تکیه کرده است و سیگنال‌ها و فرکانس‌های مورد استفاده توسط اپراتورهای پهپادها را برای کنترل آنها مختل می‌کند و هدف آن متوقف کردن آنها قبل از رسیدن به نظامیان اسرائیلی است. اما بدون وجود سیگنال، ارتش اسرائیل قادر به اقدام الکترونیکی در کنترل پهپادهای فیر نوری نیست. منبع نظامی یاد شده افزود: به غیر از ایجاد موانع فیزیکی مانند تور، کارزید و پهپاد نمی‌توانیم انجام دهیم. این یک سیستم ساده است که برای جنگ نامتقارن طراحی شده است.

بر اساس این گزارش، پهپادهای فیر نوری برای اولین بار با تعداد زیاد در جنگ اوکراین ظاهر شدند؛ جایی که نیروهای روسی به‌طور مؤثر از آنها استفاده کردند و برد آنها را به‌طور قابل توجهی افزایش دادند. روسیه همچنین موفق شد کابل فیر نوری پهپاد را به یک واحد پایه متصل کند که به نوبه خود به اپراتور پهپاد متصل بود.

این اتصال مضافاً، اپراتور را از خود پهپاد دور می‌کند که ضمن محافظت از عامل انسانی، هدف قرار دادن آنها را دشوارتر می‌کند. توانایی روسیه در تولید انبوه این پهپادها یا ریز پرند‌های بدون سرنشین، مسکو را قادر ساخت تا خطوط تدارکاتی اوکراین را با حملات پهپادی از فاصله دور مختل کند.

اهداف حزب‌الله متفاوت است. اسرائیل در جنوب لبنان، بسیار نزدیک به پایگاه‌های خود حضور دارد به این معنا که هیچ خط تدارکاتی اصلی برای هدف قرار دادن وجود ندارد اما در عوض، اپراتورهای پهپادهای حزب‌الله، نیروهای اسرائیلی را در جنوب لبنان و شمال سرزمین‌های اشغالی، در محدوده برد این سلاح‌ها، تعقیب می‌کنند.

«ساموئل بندت» محقق مرکز امنیت نوین آمریکا در این خصوص می‌گوید: این یک سامانه مؤثر است و اگر به‌طور ماهرانه توسط یک اپراتور متخصص استفاده شود، می‌تواند بسیار خطرناک باشد. این سامانه حتی علیه نیرویی که از وجود آن آگاه است و اقدامات احتیاطی لازم را انجام می‌دهد، می‌تواند کشنده باشد.

به گفته منبع نظامی یاد شده، رژیم صهیونیستی معتقد است که حزب‌الله پهپادهای غیر نظامی را از چین یا ایران وارد می‌کند و سپس هر پهپاد را به یک بمب انفجاری یا وسیله انفجاری مشابه مجهز می‌کند. در نتیجه، سلاحی بسیار دقیق و تقریباً نامرئی به‌وجود می‌آید که حزب‌الله را قادر می‌سازد حملات هدفمند - هر چند محدود - علیه نیروهای اسرائیلی انجام دهد. چین بیش از این، تأمین سلاح به هر یک از طرفین درگیری را انکار کرده و پایبندی خود را به تعهدات بین‌المللی تأیید کرده است.

علیرغم توانایی محدود این پهپادها در ایجاد خسارت، این دستگاه‌های کم‌هزینه سلاحی مؤثر برای حزب‌الله هستند.

بندت کارشناس آمریکایی می‌گوید: حزب‌الله در حال حاضر یک زرادخانه پهپاد نسبتاً پیشرفته و تعداد قابل توجهی از اپراتورهای پهپاد با تجربه دارد. در این گزارش آمده است: حزب‌الله سال‌هاست که با حمایت مالی و فنی ایران، در حال ساخت یک زرادخانه موشکی عظیم است. قبل از جنگ غزه، مقامات اسرائیلی تخمین زده بودند که حزب‌الله تقریباً ۱۵۰ هزار موشک، از جمله مهمات دوربرد و هدایت‌شونده دقیق، در اختیار دارد. اما در طول جنگ، در نتیجه هدف قرار دادن زرادخانه حزب‌الله و پرتاب‌های موشکی آن توسط رژیم صهیونیستی، مقامات اسرائیلی تخمین زدند که حزب‌الله اکنون تنها ۱۰ درصد از موشک‌های خود را در اختیار دارد. حزب‌الله اکنون به جنگ نامتقارن، مشابه تاکتیک‌های ایران علیه آمریکا و اسرائیل روی آورده است.

ارتش رژیم اسرائیل برای مقابله با این تهدید همانند اوکراین از تور و سایر موانع فیزیکی استفاده می‌کند. با این حال، یک مقام نظامی اسرائیلی اذعان کرد که این یک راه حل ایده‌آل برای یک مشکل در بر دارنده فناوری سطح پایین نیست؛ این تهدیدی است که ما هنوز با آن دست و پنجه نرم می‌کنیم.

ارتش رژیم صهیونیستی با سازمان اطلاعات خود برای یافتن راه‌های بهتر برای مقابله با پهپادهای فیر نوری همکاری می‌کند، اما این تهدید همچنان پابرجاست.

زیردریایی‌های «هانگور»؛ تعمیق پیوند نظامی چین پاکستان و چالشی تازه برای هند

و پاکستان بازمی‌گردد؛ همکاری که فراتر از انتقال تجهیزات، شامل آموزش، پشتیبانی فنی، تبادل اطلاعات و ارتقای هماهنگی عملیاتی است. این هم‌افزایی، به‌ویژه در بستر رقابت‌های فزاینده منطقه‌ای، به پاکستان امکان می‌دهد با تکیه بر ظرفیت‌های چین، بخشی از برتری متعارف هند را مهار کند. بدون آنکه به دنبال برابری کامل در توان نظامی باشد. در نهایت، استقرار این زیردریایی‌ها را باید بخشی از روند گسترده‌تر تشدید رقابت‌های دریایی در اقیانوس هند دانست؛ جایی که هم‌زمان با افزایش حضور قدرت‌های منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای، عرصه زیرسطحی به یکی از حوزه‌های کلیدی بازدارندگی و رقابت ژئوپلیتیکی تبدیل شده است. در چنین شرایطی، حتی تغییرات تدریجی در توازن قوا نیز می‌تواند پیامدهای قابل توجهی برای ثبات و امنیت دریایی منطقه به همراه داشته باشد.

هر چند تحلیل‌ها نشان می‌دهد این ارتقا بیشتر ماهیتی تدریجی دارد تا تعیین‌کننده. این نشریه هنگ‌کنگی افزود: انتظار می‌رود این زیردریایی‌ها در سطح عملیاتی، نقش پررنگی در مأموریت‌های متعارف از جمله رهگیری شناورها، تهدید خطوط کشتیرانی و افزایش عدم قطعیت برای طرف مقابل ایفا کنند. همین ویژگی می‌تواند در شرایط بحران، محاسبات راهبردی هند را پیچیده‌تر کرده و هزینه‌های نظارت، اسکورت دریایی و مقابله با تهدیدات زیرسطحی را افزایش دهد. با این حال، محدودیت‌هایی همچون برد و نوع تسلیحات، به‌ویژه در حوزه بازدارندگی هسته‌ای دریایی، موجب شده است که نقش این پلتفرم‌ها بیشتر در چارچوب بازدارندگی متعارف تعریف شود. آسیا تایمز ادامه داد: اهمیت اصلی پروژه «هانگور» در بعد راهبردی به سطح همکاری‌های فزاینده نظامی میان چین

و پاکستان، سطح همکاری‌های دفاعی اسلام‌آباد و پکن وارد مرحله‌ای تازه شده است؛ روندی که اگرچه به تنهایی موازنه قدرت در اقیانوس هند را دگرگون نمی‌کند اما می‌تواند معادلات امنیتی منطقه را پیچیده‌تر کند. «هانگور» به ناوگان دریایی پاکستان را باید در چارچوب یک راهبرد کلان‌تر ارزیابی کرد؛ راهبردی که بر جبران شکاف ساختاری با نیروی دریایی هند از طریق ابزارهای نامتقارن و تعمیق همکاری‌های نظامی با چین استوار است. این زیردریایی‌ها که نسخه صادراتی طراحی «یوان» چین محسوب می‌شوند، با بهره‌گیری از سامانه‌های پیشرفته، پیشران مستقل از هوا و تسلیحات مدرن، توان پاکستان را در حوزه عملیات زیرسطحی و «انکار دسترسی دریایی» ارتقا می‌دهند؛

تازه‌ها

خلق حماسه آموزشی توسط معلمان در روزهای سخت؛

استان مرکزی پیشگام در جهاد تبیین و تعلیم

اراک-اعظم نوری، خیرنگار عصر رسانه: دکتر عبدالرضا پیرحسینیلو مدیرکل آموزش و پرورش استان مرکزی در آیین نواختن «زنگ سپاس معلم» در شهر اراک، با ادای احترام به شهدای انقلاب اسلامی، دفاع مقدس و دانش‌آموزان شهید، یاد و خاطره معلمان شهیده «زهرامشهدی» و «فریده‌سادات سیدی» را که پس از سال‌ها مجاهدت در حملات موشکی اراک به شهادت رسیدند، گرامی داشت. دکتر پیرحسینیلو ضمن تبریک روز معلم، از پایداری و مجاهدت فعالان عرصه تعلیم و تربیت در مسیر حفظ دانایی و روشنائی، به‌ویژه در شرایط حساس کنونی، تجلیل کرد.

وی با اشاره به اتفاقات ۶۰ روز گذشته و شرایط ناشی از حملات اخیر، عملکرد معلمان استان را یک معجزه و حماسه واقعی توصیف کرد. پیرحسینیلو تصریح کرد که فرهنگیان متعهد استان، علاوه بر مدیریت دشوار و تخصصی کلاس‌های مجازی در سامانه «شاد»، با رویکردی جهادی کلاس‌های رفع اشکال حضوری را در مساجد، بوستان‌ها و موب‌ها برگزار کرده و همزمان با حضور شبانه‌درمیدان شهری، نقش بی‌بدیل خود را در حمایت از آرمان‌های ملی و جهاد تبیین ایفا نمودند.

مدیرکل آموزش و پرورش استان مرکزی در پایان، با تقدیر از حمایت‌های استاندار و دغدغه‌مندی وی در حوزه تعلیم و تربیت، وضعیت آموزشی استان را مطلوب ارزیابی کرد و ابراز امیدواری نمود که با عبور از شرایط فعلی، کلاس‌های درس به زودی با حضور پرشور دانش‌آموزان گرامی مجدد یابد. شایان ذکر است که در حال حاضر ۲۶۰ هزار دانش‌آموز در ۲ هزار و ۲۶۹ مرکز آموزشی در سطح استان مرکزی مشغول به تحصیل هستند.

معاون محیط زیست و خدمات شهری شهرداری منطقه چهار کرمان خبر داد:

اجرای خط انتقال آب خام و ارتقای سیستم آبیاری تحت فشار منطقه چهار کرمان

کرمان - فرسنگی، خیرنگار عصر رسانه: معاون محیط زیست و خدمات شهری شهردار منطقه چهار کرمان، گفت: در راستای توسعه، حفظ و نگهداری فضاهای سبز سطح منطقه، پروژه اجرای خط انتقال آب خام و ارتقای سیستم آبیاری تحت فشار در بوستان‌ها و فضای سبز منطقه چهار کرمان در حال اجرا است.

محسن عسکری، اجرای این پروژه را جهشی بزرگ در توسعه زیرساخت آبیاری جهت ارتقای کیفیت فضای سبز شهری، دانست و افزود: پروژه مذکور شامل بیش از سه کیلومتر خط انتقال آب خام و همچنین ۱۰ هزار متر طول شبکه آبیاری تحت فشار است.

وی، خاطر نشان کرد: با توجه به وسعت منطقه چهار و نیاز گسترده فضاهای سبز به منابع آبیاری پایدار، اجرای این پروژه در دستور کار قرار گرفته و مراحل تکمیلی آن با هدف ارتقای کیفیت خدمات شهری به‌صورت مستمر اجرا خواهد شد.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای خبر داد:

اجرای ۱۴ طرح پایدارسازی منابع آبی بخش کشاورزی و شرب در لرستان

خرم‌آباد-خیرنگار عصر رسانه: مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای لرستان از اجرای ۱۴ طرح پایدارسازی منابع آبی بخش کشاورزی و شرب در استان خبر داد.

علیرضا کاکاوند بیان کرد: مجموعه‌ای از طرح‌های راهبردی با هدف پایدارسازی منابع آبی و توسعه بخش کشاورزی و شرب با جدیت در حال پیگیری است.

وی با بیان اینکه در استان لرستان ۱۱ طرح ملی و ۳ طرح استانی در حال اجرا است، افزود: در مجموع ۱۹۸ پروژه در دست اجرا بوده که شامل ۶ طرح سدسازی، ۳ طرح شبکه پایاب سدها، یک طرح انتقال آب به منطقه جایدرد شهرستان پلدختر و یک طرح آبرسانی به شهرستان بروجرود است. کاکاوند در ادامه اظهار کرد: سال گذشته در مجموع ۱۲۰۰ میلیارد تومان اعتبار به این طرح‌ها تخصیص یافت که از این میزان، ۹۰۰ میلیارد تومان از محل اعتبارات ملی بود. این مسئول عنوان کرد: میزان اعتبار استانی برای سال جاری فعلاً مشخص نشده، ولی ۱۱۰۰ میلیارد تومان اعتبار ملی اعلام شده است.

مدیرکل کار:

هزار نفر برای دریافت بیمه بیکاری در استان کرمانشاه ثبت نام کردند

کرمانشاه-خیرنگار عصر رسانه: مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه اعلام اینکه از آغاز جنگ تحمیلی تاکنون حدود یک هزار نفر در این استان برای دریافت بیمه بیکاری ثبت نام کرده‌اند، گفت: این افراد برای برقراری بیمه بیکاری به سازمان تأمین اجتماعی معرفی شده‌اند. حسن جلیلیان‌نسب در تشریح جزئیات این خبر به این افراد به کار دعوت شدند. جلیلیان‌نسب همچنین خاطر نشان قرار داد کاری آن‌ها در پایان هر سال با واحدهای اقتصادی به اتمام می‌رسد، امری معمول و عادی است؛ اما مساله به دلیل شرایط بحرانی جنگ رمضان، این آمار افزایش چشمگیری یافته است. وی با اشاره به اینکه متقاضیان عمدتاً شامل کارگرانی می‌شوند که قراردادشان به پایان رسیده یا کارگاه (بخشی از واحدهای بزرگ تولیدی) تعطیل شده است، ابراز امیدواری کرد که با بازسرگیری فعالیت شرکت‌ها، بار دیگر این افراد به کار دعوت شوند. جلیلیان‌نسب همچنین خاطر نشان کرد: تاکنون ۳۰ واحد صنعتی و تولیدی آسیب‌دیده در جنگ در استان کرمانشاه ثبت و گزارش شده است. مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی کرمانشاه در ادامه به ابلاغ دستورالعمل‌های ویژه بیمه بیکاری برای شرایط جنگ رمضان اشاره کرد و گفت: براساس این دستورالعمل، حتی کارگرانی که کمتر از ۶ ماه سابقه پرداخت حق بیمه دارند نیز در صورت بیکاری ناشی از جنگ، مانند افراد دارای سابقه بالای ۶ ماه مشمول دریافت مقرر بیمه بیکاری می‌شوند.

ضرب‌الاجل یک ماهه بازرسی گیلان برای تکمیل ۳ پروژه نیمه تمام در بندر کیشهر و آستانه اشرفیه



دیواره‌سازی و ساماندهی حاشیه سفیدرود (حدفاصل پل تا پل) از فرصت‌های مهم برای اشتغال‌زایی، جذب سرمایه‌گذار و گردشگری هستند. آقایانی این پروژه‌ها را که با رویکرد اقتصاد

رشت - مرجان عباس زاده، خبرنگار عصر رسانه: بازرسی کل گیلان در حاشیه بازدید از پروژه‌های نیمه‌تمام شهرستان آستانه اشرفیه و بندر کیشهر که با هدف بررسی مطالبات مردمی صورت گرفت، اظهار کرد: ارائه خدمات مطلوب تر و توسعه زیرساخت‌های گردشگری و اقتصادی از مطالبات مهم این شهرستان است.

بازرسی کل استان گیلان افزود: رفع دغدغه‌های مردم و کاهش نرخ بیکاری، اولویت اصلی در نظارت‌های بازرسی است.

وی با اشاره به سه پروژه هدف‌گذاری شده در این شهرستان تصریح کرد: سه پروژه مهم شامل مجموعه ۱۰۰ هکتاری شیلات در راستای ذخیره‌سازی ازیان و اشتغال‌زایی صیادان، مجموعه ۵ هکتاری اسکله بندر کیشهر و طرح

ستارگان اندیشه در آسمان کوچصفهان؛ تجلیل از روشنگران و آینده‌سازان در روز معلم



رشت - مرجان عباس زاده، خبرنگار عصر رسانه: همزمان با سالگرد شهادت استاد شهید مرتضی مطهری و آغاز هفته بزرگداشت مقام معلم، کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان کوچصفهان با برگزاری برنامه ویژه برنامه «ستارگان اندیشه»، از نقش کلیدی معلمان و اولیای تربیتی در پرورش آینده‌سازان ایران اسلامی قدردانی کرد.

طی این مراسم که با حضور مسوولان، معلمان، کودکان و نوجوانان برگزار شد، اعضای کانون با اجرای برنامه‌های متنوعی چون: قصه‌گویی، خوانش دل‌نوشته‌ها و اجرای سرود، فضای سرشار از مهر و هنر را برای حاضران فراهم آوردند و در پایان نیز با نكوداشت شهدای معلم جنگ رمضان، از اولیای تربیتی و آموزشی مدارس که همراه با این مجموعه فرهنگی در مسیر پرورش آینده‌سازان ایران اسلامی گام برداشته‌اند، با اهدای لوح سپاس تجلیل شد. سجاد کوچک‌نژاد، سرپرست کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان، در سخنان خود با تبریک سالگرد شهادت شهید مطهری و هفته نكوداشت مقام معلم، کانون را مکمل زنجیره تعلیم و تربیت دانست. وی اظهار داشت: کانون و آموزش و پرورش از یک پیوند ناگسستنی برخوردارند و دانش‌آموز از آغاز یادگیری الفبا در مدرسه، در مسیر یادگیری حرکت می‌کند و توان‌مندی‌های آنان با حضور در مراکز فرهنگی هنری کانون پرورش فکری و در سایه خلاقیت و رویاپردازی شکوفا می‌شود.

دستیابی به ایمنی حمل و نقل با مشارکت همگانی امکان پذیر است

کشور، با اتخاذ راهبردهای مؤثر، در ارتقای ایمنی شبکه گسترده حمل و نقل کشور و توجه به فرهنگ‌سازی و آموزش، گام برمی‌دارد. مصدقی افزود: آمار تصادفات جاده‌ای بیانگر این موضوع است که علاوه بر ایمن‌سازی فیزیکی راه‌ها، نیازمند همکاری مردم، رسانه‌ها و نهادهای مسئول برای ارتقای فرهنگ رانندگی و احترام به قانون

سرزمین من

ثبت ۶ میلیون رفت‌وآمد در راه‌های ایلام



ایلام - هواسی، خبرنگار عصر رسانه: مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌های ایلام از ثبت ۶ میلیون و ۱۳۱ هزار رفت‌وآمد خودرو فرودین امسال در جاده‌های استان خبر داد و گفت که بیش‌ترین بار ترافیکی در این بازه زمانی مربوط به مسیر ایلام - جوار بوده است.

حیدر دشتی‌پور اظهار کرد: بر پایه داده‌های به دست آمده از سامانه‌های تردد شمار، فرودین امسال در مجموع ۶ میلیون و ۱۳۱ هزار و ۱۳۱ رفت‌وآمد در جاده‌های استان ایلام به ثبت رسیده است. وی درباره دسته‌بندی خودروهای گذری گفت که از این میزان رفت‌وآمد، پنج میلیون و ۹۲۷ هزار و ۵۴۳ مورد مربوط به خودروهای سبک و ۷۲۶ هزار و ۱۹۸ مورد نیز سهم خودروهای سنگین بوده است. دشتی‌پور با اشاره به پرفت‌وآمدترین راه‌های استان افزود: بر پایه آمارهای موجود، جاده ایلام - جوار با بیش از ۳۰۳ هزار گذر، نخستین راه پرتردد استان به شمار می‌رود و پس از آن جاده‌های صالح‌آباد - ایلام با بیش از ۲۱۵ هزار و سرباله - ایلام با بیش از ۲۰۷ هزار رفت‌وآمد در رده‌های بعدی جای دارند. مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌های ایلام در ادامه به دستگاه‌های هوشمند جاده‌های برای پیش‌ترافیک و افزایش ایمنی اشاره کرد و یادآور شد تاکنون ۱۶۷ سامانه هوشمند جاده‌ای در راه‌های استان فعال است که شامل ۷۴ دستگاه تردد شمار، ۴۸ دوربین نظارتی، ۴۲ سامانه ثبت تخلف‌ها و سه تابلوی پیام متغیر می‌شود.

عملیات اجرایی طرح‌های راه‌سازی جنوب استان بوشهر شتاب گرفت



بوشهر-خیرنگار عصر رسانه: معاون مهندسی و ساخت اداره کل راه و شهرسازی استان بوشهر گفت: پیشرفت‌های چشمگیر در اجرای بزرگراه چهارخطه دیر - بوشهر، پروژه‌های اهرم - برازجان و محور ساحلی بوشهر - شیف - گناوه حاصل شده و عملیات راه ساحلی دیر - کنگان بطور جدی در دست پیگیری است.

سید امین عارف زاده در بازدید از بزرگراه چهارخطه دیر - بوشهر اظهار کرد: قسمتی از عملیات اجرایی آسفالت‌قشر «پیندر» به پایان رسیده است و در محدوده یاد شده یک دستگاه آبرو نیز تکمیل و اجرای بتن‌ریزی پیش‌دال در حال انجام است. وی افزود: محدوده جاده اتصالی بزرگراه به جاده ساحلی (آنتنی) به طول ۴۰۰ متر در حال عملیات راکفیل و اجرای لایه خاکریزی و میدان انتهایی محدوده اتصالی (آنتنی) خاکبرداری و آماده خاکریزی و پیشرفت فیزیکی پروژه در محدوده مذکور حدود ۷۲ درصد است. عارف زاده در بازدید از بزرگراه اهرم - برازجان نیز بیان کرد: پروژه بزرگراه اهرم - برازجان به طول ۵۴ کیلومتر بوده که ۲۱.۵ کیلومتر آن به بهره‌برداری رسیده است. وی ادامه داد: در زمان حاضر این پروژه در قطعه چهارم به طول ۷.۲ کیلومتر (حدود ۲.۶ کیلومتر آن به صورت تعریض از دو طرف و ۳.۷ کیلومتر دیگر احداثی از سمت راست) در محدوده روستای ابوالفیروزالی سه راهی روستای بنداروز فعال که عمده عملیات این محدوده در مرحله روسازی بوده و عملیات ابنیه فنی آن فعال است.



اجرای بیش از ۱۱ هزار کیلومتر شبکه گاز در گلستان

گرگان - زهراکار زگر، خبرنگار عصر رسانه: مدیرکل راهداری و گاز استان گلستان از اجرای بیش از ۱۱ هزار کیلومتر شبکه گازرسانی شهری و روستایی در سطح استان تاکنون خبر داد. وی این دستاورد را حاصل سسال تلاش، برنامه‌ریزی دقیق و تعامل مؤثر همه بخش‌های شرکت و دستگاه‌های اجرایی دانست. ابوالفضل نرسی با اعلام این خبر اظهار داشت: تاکنون در مجموع ۱۱ هزار و ۵۰ کیلومتر شبکه گاز در استان اجرا شده است که از این میزان، ۳۹۳۰ کیلومتر در شهرها و ۷۱۲۰ کیلومتر در سطح روستاها اجرا گردیده است.

وی در ادامه افزود: از مجموع این پروژه‌ها، شهرستان گنبد با ۲۴۰۲ کیلومتر شبکه و مرکز استان (گرگان) با ۱۵۳۲ کیلومتر، بیشترین سهم را در اجرای شبکه‌های گازرسانی به خود اختصاص داده‌اند. مدیرعامل گاز گلستان با اشاره به عملکرد سال ۱۴۰۴ گفت: در این سال بیش از ۱۴۱ کیلومتر شبکه گاز نیز در استان اجرا شده است که از این میزان، حدود ۹۷ کیلومتر در بخش روستایی و ۴۴ کیلومتر در مناطق شهری بوده است. نرسی با تأکید بر اینکه توسعه گازرسانی یکی از محورهای اصلی خدمت‌رسانی دولت مردمی در حوزه زیرساخت‌های انرژی است، تصریح کرد: «گسترش شبکه گاز، ضمن تسهیل دسترسی مردم به انرژی پاک، موجب رونق اقتصادی، بهبود کیفیت زندگی روستاییان، کاهش مصرف سوخت‌های فسیلی مایع و صیانت از محیط‌زیست می‌شود.»



روابط عمومی شهرداری و شورای اسلامی دورود

وزیر آموزش و پرورش اعلام کرد:

تدوین پیوست های محیط زیستی در متون درسی

وزیر آموزش و پرورش با بیان اینکه محیط زیست یکی از چهار ابر چالش قرن حاضر است، گفت: تدوین پیوست های محیط زیستی در متون درسی پیش دبستانی تا مقطع متوسطه به عنوان یک امر مهم و ضروری، در دستور کار قرار دارد.

علیرضا کاظمی در مراسم رونمایی از طرح ماکان در سازمان محیط زیست، با تمجید از رویکرد دولت چهاردهم اظهار کرد: باید صمیمانه از تلاش های خالصانه رییس جمهور و اعضای هیات دولت و پیگیری های مجدانه آنان در این شرایط سخت قدر دانی کنیم. وی با اشاره به جنایت دشمن متجاوز در حمله به مدرسه شهر میناب و شهادت جمعی از کودکان بیگناه، تصریح کرد: امروز نام شهید ماکان نصیری به عنوان نمادی از فرصت سازی در دل تهدیدها، معطر کننده فضای تعلیم و تربیت است، ما موظفیم با خون این شهیدان، کاری ماندگار در مسیر اعتلای کشور انجام دهیم. وزیر آموزش و پرورش با اشاره به همزمانی این مراسم با هفته بزرگداشت مقام معلم، این ایام را فرصتی برای تکریم جامعه بزرگ فرهنگیان کشور دانست و همچنین اشاره به شهادت مظلومانه برخی کودکان و دانش آموزان، از نام شهید «ماکان نصیری» در این برنامه یاد کرد و گفت: تبدیل این حوادث تلخ به فرصتی برای شکل گیری یک حرکت فرهنگی ملی در حوزه محیط زیست می تواند اقدامی ماندگار برای کشور باشد. کاظمی در تبیین جایگاه طبیعت در جهان امروز گفت: دنیا با چهار ابر بحران مواجه است که مهم ترین آن ها بحران

آگهی فراخوان « مناقصه عمومی یک مرحله ای »

سازمان مدیریت پسماند شهرداری همدان در نظر دارد اجرای پروژه ذیل را از طریق مناقصه عمومی واگذار نماید لذا از متقاضیان دعوت به عمل می آید جهت شرکت در مناقصه مذکور با شماره ۲۰۰۵۰۵۰۳۰۸۰۰۰۰۰۰۰۰ و دریافت کتبه اسناد مربوطه از ساعت ۸ صبح مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۴ به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.Setadiran.ir مراجعه نمایند.

ردیف	شرح کار	مدت پیمان	مبلغ پایه سالیانه (ریال)	سپرده شرکت در مناقصه (ریال)
۱	- بازرسی، کنترل، مراقبت، نگهداری و جلوگیری از تخلیه خاک و مازاد مصالح ساختمانی و هر گونه پسماند دیگر در سطح محدوده و حریم شهر و سایت دفع نخاله های ساختمانی - گشت زنی و بازرسی شبانه روزی و کنترل و مراقبت و جلوگیری از انجام خاکبرداری های بدون مجوز در سطح محدوده و حریم شهر همدان	یک سال شمسی	۳۴.۲۳۳.۰۰۰.۰۰۰	۱.۷۱۱.۱۵۰.۰۰۰

توضیحات:

- ۱- متقاضیان می بایست تا پایان وقت اداری مورخ ۲۹ اردیبهشت ۱۴۰۵ نسبت به تحویل اصل سپرده شرکت در مناقصه (فیش واریزی، ضمانت نامه) به دبیرخانه سازمان مدیریت پسماند به آدرس همدان میدان عاشوراء، بلوار ملت، خیابان امداد اقدام نمایند.
- ۲- سازمان مدیریت پسماند شهرداری همدان در دو یا قبول پیشنهادات مختار است.
- ۳- کلیه هزینه های درج آگهی و کارشناسی های مربوطه به عهده برندگان می باشد.

سازمان مدیریت پسماند شهرداری همدان

گفت و گوی اختصاصی «عصر رسانه» با مدیران جهادی

مهندس محمد مهدی علیزاده، مدیر کل اداره راه و شهرسازی استان گیلان:

حدود ۲۳ طرح در استان داریم که در حوزه راه و پل تعریف می شوند

اولویت های روشن وزارت راه و شهرسازی که در استانها نیز دنبال می شود، تمرکز بر اتمام پروژه های نیمه تمام است.



برای استان پیش بینی و تخصیص دهند فراهم شده این پروژه ها مجدداً فعال شد. نتیجه اش هم در میدان قابل مشاهده است؛ به گونه ای که در همین یک سال اخیر، این طرحها پیشرفت فیزیکی قابل قبولی ثبت کرده اند و از وضعیت ایستایی خارج شده اند.

● **تزریق نزدیک به ۹۰۰ میلیارد تومان؛ عددی که مسیر را تغییر داد**
یکی از نقاط اتکالی جدی ما در این دوره، امکان تزریق نزدیک به ۹۰۰ میلیارد تومان اعتبار به پروژه ها بوده است. این عدد، صرفاً یک گزارش مالی نیست؛ اثرش در احیای کارگاهها، تسریع عملیات اجرایی، جبران بخشی از عقبماندگی ناشی از وقفه طولانی و ایجاد امکان برنامه ریزی برای بهره برداری دیده می شود. وقتی پروژه های چند سال متوقف بوده، برگشتن به ریتیم اجرا ساده نیست؛ باید هم مطالبات انباشته مدیریت شود، هم تجهیز کارگاه دوباره شکل بگیرد، هم برنامه ها بر اساس شرایط جدید تنظیم شود. این تزریق اعتبار، عملاً امکان همین بازگشت را فراهم کرد.

● **بسیج میدانی برای تملک؛ افزایش ظرفیت ارزیابی از ۲ به ۱۲ نفر**
در یکی از گلگاه های اصلی پروژه های زیرساختی، موضوع تملک اراضی است؛ جایی که اگر زمین و مسیر آزاد نشود، حتی با وجود اعتبار و پیمانکار، کار عملاً جلونمی رود. در همین نقطه، ما در یک سال اخیر رویکردمان را از پیگیری های پراکنده به سمت تمرکز و بسیج میدانی بردیم. به عنوان نمونه، ظرفیت ارزیابی را از وضعیتیک که بعضاً بسا دوازیاب پیش می رفت، به دوازده ارزیاب رساندیم تا فرآیند کارشناسی و تعیین تکلیف، معطل نماند و همه نیروها از پروژه های مختلف، در مقاطع حساس روی همین گلگاه متمرکز شوند. این تمرکز فقط در حد جنبش اداری نبود؛ در عمل به معنی این بود که پرونده ها با سرعت بیشتری تعیین تکلیف شود، رفیق گشت های اداری کوتاه تر شود و وضعیت هر قطعه و هر پلاک، روزبه روز شفافتر جلو برود.

● **نقش مستقیم استاندار؛ مطالبه گری برای پول و گزارش روزانه تملک**
در این مسیر، نقش پیگیری مدیریتی در سطح استان بسیار تعیین کننده بود. آنچه من به عنوان یک «اقدام بزرگ» از آن یاد می کنم، همین یافشاری روزانه بر موضوع تملک بود؛ اینکه استاندار در جلسات رسمی و حتی نشست های غیررسمی صریح اعلام می کند «اعتبار بدهید تا تملک را انجام بدهیم»، و اینکه موضوع تملک را از حالت گزارشهای مقطعی بیرون آورد و به یک رصد روزانه تبدیل کرد؛ یعنی هر روز آمار می خواهد، پیشرفت را می گیرد و توقفها را بی پاسخ نمی گذارد. به تجربه من، وقتی یک پروژه سالها با سنگ اندازی ها و وقفه های مختلف روبه رو بوده، فقط پول مسئله نیست؛ اراده پیگیری هم مسئله است. این مدل پیگیری، هزینه تملک را بالا می برد و پروژه را از «حاشیه» به «متن» تصمیم گیری می آورد.

● **تغییر مقیاس تعهدات؛ از ۵۰ کیلومتر تا ۱۰۰ کیلومتر**
در ادامه همین روند، ما با یک مسیر پرچالش مواجه بودیم که در آن طرفهای اجرایی هم وارد گفتگو و ارزیابی شدند. ابتدا از طرف شرکت روسی اعلام شد «۵۰ کیلومتر آماده شود، بعد که وارد جزئیات و میدان کار شدند، همان عدد ۵۰ کیلومتر عملاً گسترش پیدا کرد و به مقیاس ۱۰۰ کیلومتر رسید. این تغییر مقیاس، فشار اجرایی و مدیریتی را به طور طبیعی بالا برد، چون آماده سازی مسیر، آزادسازی و تملک، و همزمان نگاه داشتن چرخه کار، نیازمند منابع و هماهنگی جدی است. با این حال، از نگاه من آنچه اهمیت داشت این بود که پروژه به نقطه ای برسد که طرف مقابل «اطمینان عملی» پیدا کند. مسیر آماده می شود و کار زمین نمی ماند.

اینکون هم فضای کار به سمتی رفته که این اطمینان در حال شکل گیری است؛ به ویژه با توجه به اینکه در سطح وزارتخانه هم زمانبندی اعلام شده و گفته شده تا پایان سال

آشنایی بیشتر با چگونگی عملکرد اداره راه و شهرسازی استان گیلان گفت و گوی عصر رسانه با مهندس محمد مهدی علیزاده مدیر کل این مجموعه توانمند و متعهد از منظر نگاهتان می گذرد.

● **یک سال مسئولیت مستقیم در گیلان**
حدود یک سال است که در استان گیلان در قامت مدیر کل اداره راه و شهرسازی خدمت می کنید. این یک سال، برای من صرفاً یک بازه زمانی اداری نبوده؛ بلکه دوره ای بوده که باید در آن، هم به مطالبات متراکم مردم پاسخ داده شود و هم پروژه هایی که سالها منابع و زمان برایشان صرف شده، به نقطه بهره برداری نزدیک شوند.

● **سابقه خدمت از سال ۱۳۹۱؛ از کارشناسی تا مسئولیت اجرایی**
حضور من در اداره کل راه و شهرسازی گیلان از سال ۱۳۹۱ آغاز شده و اکنون حدود سیزده سال از آغاز این مسیر می گذرد. این سابقه، از منظر من یک نکته کلیدی دارد: شناخت مسائل استان از سطح کارشناسی و کار میدانی شکل گرفته و به تدریج به سطح تصمیم گیری و مدیریت رسیده است. همین پیوستگی تجربه، کمک می کند تا در مواجهه با پروژه ها و مسائل انباشته، نگاه صرفاً کاغذی و ستادی غالب نشود و وزن واقعی اجرا، زمانبندی، ریسک ها و گلوگاهها در تصمیم سازی لحاظ شود.

● **اولویت یکسری وزارتخانه؛ اتمام پروژه های نیمه تمام**
در این چارچوب، یکی از اولویت های روشن وزارت راه و شهرسازی که در استانها نیز دنبال می شود، تمرکز بر اتمام پروژه های نیمه تمام است. تجربه نشان داده پروژه های که سالها نیمه کاره بمانند، فقط یک طرح متوقف شده نیست؛ به مرور تبدیل به مسئله ای می شود که هم هزینه نگهداری و فرسودگی ایجاد می کند، هم منابع مالی را قفل می کند، هم اعتماد عمومی را تحت تأثیر قرار می دهد. به همین دلیل، رویکرد ما در استان این بوده که به جای برکنار کردن منابع و رقتن به سمت شروع های متعدد کوچک، پروژه هایی که قابلیت تکمیل و بهره برداری دارند با یک تصمیم درست می توان آنها را از گرهبای اجرایی خارج کرد، در اولویت پیگیری قرار گیرند؛ به ویژه در حوزه های راه و مسکن که ماهیتاً «پرساختی» هستند و اثرشان مستقیم و روزمره است.

● **ترکیب منابع مالی؛ از اعتبار استانی تا ملی**
پیشبرد این مسیر بدون تأمین اعتبار ممکن نبود. در عمل، ما از چند مسیر به صورت همزمان استفاده کردیم؛ اعتبارات استانی، اعتبارات ملی و همچنین همراهی و پیگیری نمایندگان استان. این هم افزایی باعث شد بخشی از پروژه های که سالها به دلیل کمبود منابع یا وقفه های اعتباری متوقف مانده بودند، دوباره وارد فاز اجرا شوند و از حالت کودک خارج شوند.

● **۲۳ طرح راه و پل؛ نقشه پروژه های نیمه کاره استان**
در حال حاضر حدود ۲۳ طرح در استان داریم که در حوزه راه و پل تعریف می شوند و ماهیتاً جزو پروژه های نیمه تمام بوده اند. بخشی از این طرحها در سالهای گذشته به صورت مقطعی پیش رفتند و سپس به دلایل مختلف از جمله محدودیت های مالی، با کاهش سرعت یا توقف مواجه شده اند. در چنین شرایطی، مهم ترین کار این بود که پروژه ها را از نظر اعتباری و اجرایی «فعال» کنیم؛ یعنی پیمانکار و کارگاه به شکل واقعی به میدان برگردد و برنامه زمانبندی دوباره قابل اتکا شود.

توفیق خدمت به کشور در هر لباس و عرصه ای، موهبتی است که نصیب افراد متعهد و متخصصی می شود که برای سازندگی کشور خود کمر همت بسته و مردانه در عرصه های سازندگی و توسعه زیرساخت هایی که مطالبات به حق هموطنان عزیز را به دنبال دارد، تلاش می کنند. این حضور همواره با مشکلات و چالش هایی روبرو است اما از آنجا که این عده به دور از هر گونه حاشیه ای تنها به عمران و آبادانی می اندیشند و خود را بعنوان یک آبادگر وقف سازندگی و خدمت به خلق کرده اند، تمامی ناملایمات و سختی ها را پشت سر گذاشته و کارنامه ای درخشان از خود به جا گذاشته اند.



اداره راه و شهرسازی استان گیلان از جمله شرکت های برتر و فعال در استان گیلان است که با کسانداری مهندس محمد مهدی علیزاده تجربه فعالیت در عرصه های عمرانی را دارد. خدمات ارزنده و شایسته ای به انجام رسانده است. اجرای پروژه های خاص در بهترین زمان ممکن، ایجاد صدها شغل مستقیم برای هموطنان عزیز و فعالیت بدون حاشیه در کنار حضور مستمر در عرصه های آبادانی، بدون خستگی از مشکلات پیش رو تنها بخشی از اقدامات این اداره است که باعث شده تا نام این اداره در فهرست برترین ادارات قرار گیرد.

حضور متعهدانه در کنار تخصص مدنی زانی ناماداره راه و شهرسازی استان گیلان را به قدری پرآوازه کرده که مسوولان استان این اداره را به عنوان بازوان اجرایی خود پذیرفته و اجرای پروژه های ملی را با خاطری آسوده به دست آنها می سپارند. برای